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افتتاح بزرگ‌ترین تصفیه‌خانه پایتخت
امروز رویداد شنبه‌های امید و افتخار در مناطق 6 و 19 کلید می‌خورد

طرح تفصیلی محله حصارک در جلسات گذشته کمیسیون ماده5 پس از بررسی‌های کارشناسی به تصویب رسید

رفع حصار فرسودگی از حصارک

امان ازکیسه‌های پلاستیکی!
بررسی‌های همشهری نشان می‌دهد که زباله‌های 
‌پلاستیکی به دردسر بزرگی تبدیل شده‌اند و باید

 از مبدأ تفکیک شوند
توده‌های بزرگ در ردیف‌های منظم روی زمین وسیع پخش 
شده‌اند. زمین از دور شبیه مزرعه‌ای به‌نظر می‌رسد که یک 
تراکتور در حال شخم زدن آن است و از یک طرف به طرف 
دیگر می‌رود، اما فقط از فاصله خیلی دور. اگر کمی به اینجا 
نزدیک شوید بوی شدید پسماند ‌تر که زیر تابش آفتاب در 
حال پوسیدن است به مشام می‌رسد. در مجتمع پردازش و 
بازیافت زباله آرادکوه زباله‌های پایتخت تفکیک، بازیافت و دفن 
می‌شوند. از نظر تکنیکی، تقریبا هر زباله‌ای را می‌توان تفکیک 
و بازیافت کرد به جز کیسه‌های پلاستیکی که با زباله‌ خشک 
و ‌تر مخلوط شده باشد. حسین حیدریان، معاون پردازش 
و دفن پسماند سازمان مدیریت پسماند شهرداری تهران 
درباره مشکلاتی که از مخلوط شدن کیسه‌های پلاستیکی 
با زباله‌ آشپزخانه ایجاد می‌شود، می‌گوید: »شرط موفقیت 
در تفکیک زباله این است که زباله ‌تر و خشک در مبدأ تولید از 

هم جدا شوند.«

تفکیک روی خط نقاله
زباله‌هایی که از مخزن‌های کوچه و خیابان جمع شده با تریلی 
به اینجا حمل می‌شوند. تریلی‌ها بخشی از مجموعه وسیع 
آراد‌کوه را دور می‌زنند و بار خود را خالی می‌کنند. زباله‌ها 
روی خط نقاله بلندی می‌آیند تا خشک و‌ تر از هم جدا شوند. 
2ردیف کارگر در 2طرف تسمه نقاله‌، زباله‌ها را با دست جدا 
می‌کنند. نزدیک شدن به این قسمت کار سختی است. بوی 
شدید، زیر سقف سوله را پر کرده است. آنچه کار کارگران را 
سخت‌تر می‌کند مخلوط بودن پسماند خشک و‌ تر است و 
کیسه‌های پلاستیکی که بین آنها پیچیده است. کارگر‌های 
دستکش به‌دست باید قطعات زباله خشک مانند بطری‌های 
نوشابه، فلزات و ... را از روی خط نقاله بردارند و درون سبد‌هایی 
بیندازند. کیسه‌های بزرگ پلاستیکی که بین زباله‌ها پیچیده 
شده است کار را دشوار می‌کند. در انتهای خط، پسماند‌ تر باقی 
‌مانده است تا به‌جای دیگر حمل شود ولی تکه‌های کیسه‌های 

پلاستیکی درون آن به هم پیچیده است.

پوسیدگی زیر آفتاب
پسماند‌ تر با کامیون به محل دیگری حمل و روی زمین 
گسترده می‌شود. سطح زمین با آسفالت پوشانده شده و کمی 
به یک طرف شیب دارد تا شیرابه کم‌کم خارج شود.پسماندها 
بار‌ها زیر و رو می‌شوند؛ اینجا هم کیسه‌های پلاستیکی مانع 
ازدرهم‌آمیختگی صحیح پسماندها می‌شوند، به تیغه‌های 
دستگاه گیر و کار را سخت‌ می‌کنند. کیسه‌ها آنقدر زیاد هستند 
که بیشتر از بخش اصلی و قابل استفاده پسماند به چشم 
می‌آیند. پسماندی که برای مدت طولانی در فضای باز باقی 
‌مانده و مرحله پوسیدگی و ترکیب را طی کرده است، به بخش 
کود کمپوست فرستاده می‌شود. این توده‌ را دوباره بار کامیون 
می‌کنند و در بخش دیگری روی هم انباشته کرده تا مرحله 
دیگر از تبدیل شیمیایی و فیزیکی را بگذرانند سرانجام زباله‌ها 
دوباره برداشت و درون دستگا‌ه‌های دیگری ریخته می‌شوند 
که مواد را به نسبت اندازه آن از هم جدا می‌کند. تکه‌های 
کیسه‌های پلاستیکی تا اینجا هم باقی‌ مانده و تجزیه نشده‌اند؛ 
درحالی‌که پسماند ‌تر حالا تبدیل به کود قهوه‌ای‌رنگی شده 
است که می‌توان آن را در کشاورزی مصرف کرد. وقتی ذرات ریز 
و درشت از هم جدا می‌شوند بالاخره کیسه‌های پلاستیکی راه 
دیگری پیدا می‌کنند و از خروجی خط نقاله این دستگاه فقط 

کود »کمپوست گرانوله« خارج می‌شود.
حسین حیدریان می‌گوید: »در کشور‌های توسعه یافته مفهومی 
به نام امتداد مسئولیت تولید‌کننده مطرح شده است. به این 
معنی که وقتی کارخانه‌ای یک محصول با بسته‌بندی پلاستیکی 
تولید می‌کند و می‌فروشد نباید کار را پایان یافته تلقی کند 
بلکه باید یک مدیریت اجرایی برای امحای پلاستیک‌ها داشته 
باشد.« او می‌افزاید: » این صنایع، بسته‌بندی‌های پلاستیکی را 
از مغازه‌ها جمع‌آوری می‌کنند یا شرکت‌های بازیافت را به‌کار 
می‌گیرند. برخی شرکت‌های سرمایه‌گذار در زمینه انرژی، 
مشتری زباله‌های پلاستیکی هستند زیرا سوزاندن این نوع 
پسماند، انرژی زیادی تولید می‌کند. حتی روی بطری‌های 
پلاستیکی نوشابه هم مبلغی به‌عنوان هزینه بازیافت اضافه 
شده است و مشتری می‌تواند آنها را به مراکز مخصوص تحویل 

دهد و این مبلغ را دریافت کند.«
در مجتمع آرادکوه، کود کمپوست، به شکل بسته‌بندی شده 
یا به‌صورت فله به باغداران تحویل داده می‌شود، اما کیسه‌های 
دردسرساز حالا به‌ صورت توده‌ای بی‌فایده باید روانه دستگاه 
زباله‌سوز شده یا اینکه دفن شوند. تا این مرحله هیچ راهی برای 
جدا کردن کامل همه کیسه‌ها نیست. کیسه‌های پلاستیکی 
یکی از مشکلات اصلی مراحل مختلف پردازش پسماند هستند.

محمدجواد خسروی، شهردار منطقه۱۸ 
درباره رفع معارض پلاک‌های پروژه 
شهید بروجردی، گفت: »در باند 
شهید  بزرگراه  شمالی  کندروی 
بروجردی، ۱۵پاک معارض وجود 
داشتند که به‌مدت 10سال از آغاز این 
پروژه، هیچ‌گونه همکاری و توافقی با 
شهرداری از سوی آنان وجود نداشت 
اما درنهايت موافقت مالكان اخذ و 

پلاك‌ها رفع معارض شد.«

15
پلاک

مدیرعامل  مختاری،  علی‌محمد 
سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهر 
تهران، با اشاره به ساماندهی روددره 
فرحزاد، گفت: »این روددره به‌وسعت 
140هکتار است که ساماندهی فاز 
اول آن به میزان 54هکتار تا پایان 
سال‌جاری به اتمام می‌رسد. بیش از 
2هزار معتاد متجاهر در این محدوده 
توسط شهرداری تهران ساماندهی و 
به یاورشهرها منتقل شدند.طرح‌هایی 
برای تبدیل این محل به فضای 

گردشگری در درست اجراست.«

54
هکتار

علیرضا نوری، معاون محیط‌زیست، 
زیرساخت و نوآوری مرکز مطالعات 
شهرداری تهران گفت: »بیش از ۹۳هزار 
میلیارد تومان هزینه ناشی از حوادث 
ترافیکی به ثبت رسیده است. پس 
از تقسیم‌بندی‌ها، سهم هر تهرانی از 
این ۹۳هزار میلیارد تومان، ۱۰میلیون 

تومان است.«

93
هزار میلیارد 

اعلام آمادگي شهرداري 
 براي كمك به تاسيس

 موزه شهري
شهرداری تهران برای کمک به ادامه اکتشافات و 
تاسیس موزه در خصوص اسکلت بانوی ۷ هزار ساله 

اعلام آمادگی کرد.
پوشاندن محل اکتشاف اسکلت بانوی ۷ هزار ساله 
در خیابان مولوی تهران خبرساز شده بود که پس از 
آن شهرداری تهران از آمادگی برای کمک به ادامه 
اکتشافات و تاسیس موزه خبرداد. این اسکلت به‌ 
همراه ۳۶ شیء باستانی ۸ سال پیش هنگام عملیات 

عمرانی در خیابان مولوی کشف شده بود.
به گفته باستان‌شناسان با کشف این اثر باستانی 
‌سابقه زیست انسان در تهران که تا پیش از این
 3 هزار و ۲۰۰ سال تخمین زده می شد به ۷ تا ۱۰ 
هزار سال رسید؛ در زمان کشف اثر قرار بود در محل 

اکتشاف، سایت موزه شهری بنا شود.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

‌خبر

محمد سرابی، روزنامه‌نگاردرشهر

دستگاه زیرورو کردن پسماند
قبلا پسماند ‌تر با بیل‌های دسته‌بلند زیر‌ورو 
می‌شد و همه کار‌ها به‌ عهده کارگرانی بود 
که تا جای ممکن به توده در حال پوسیدن 
نزدیک می‌شدند و آن را »هم می‌زدند«. 
الان از یک دستگاه خاص برای این کار 
استفاده می‌شود. دستگاهی شبیه یک پل 
عابرپیاده کوچک که 2پایه در 2طرف و در 
میانه آنها یک غلطک آج‌دار چرخان دارد. 
راننده در اتاقکی می‌نشیند و دستگاه را 
روشن می‌کند. وقتی دستگاه روی توده 
زباله‌ها حرکت می‌کند، چرخ‌های 2سمت 
آن، راه را باز می‌کنند و غلطک همه‌‌چیز 
را به هم می‌زند. زباله‌ها از زیر پای راننده 
عبور می‌کنند و پشت سر آن ردیف منظمی 

باقی می‌ماند.

مکث

 خداحافظی با 4شماره امدادی
 در تهران

علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری 
و مدیریت بحران شهر تهران: »4شماره، 
۱۱۲جمعیت هلال‌احمر، ۱۱۵اورژانس، 
۱۲۳اورژانس اجتماعی و ۱۲۵آتش‌نشانی 
در اجرای طرح ادغام شماره‌های امدادی 
یکپارچه خواهند شد. اما در این طرح 
مرکز فوریت‌های پلیسی۱۱۰ با دیگر 

شماره‌های امدادی ادغام نمی‌شود.«

راه‌اندازی معاینه فنی سیار در شهر؛ 
به‌زودی

شادی مالکی، مدیرعامل ستاد معاینه فنی 
خودروهای تهران:  »پروژه مشترک طراحی 
و راه‌اندازی نسل جدید واحد سیار معاینه 
فنی، با استفاده از ظرفیت تخصصی ستاد 
معاینه فنی خودروهای تهران و سازمان 
آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری 

تهران به‌زودی انجام می‌شود.«

تکمیل پروژه شهید شوشتری 
طی3سال

عباس شعبانی، سرپرست معاونت 
فنی و عمرانی شهرداری تهران:  »تقریبا 
۶هزار میلیارد تومان هزینه پروژه شهید 
شوشتری است و اگر هیچ مشکل یا 
معارض ملکی نداشته باشد و توافقات 
زیست‌محیطی صورت گرفته و زمین در 
اختیار قرار بگیرد، ساخت آزادراه بیشتر 

از 3سال زمان نخواهد برد.«

رویداد شنبه‌های امید و افتخار شهرداری تهران به ایستگاه 57 
رسیده است و امروز در قالب این برنامه، 7پروژه در مناطق 6 و 19 
افتتاح می‌شوند. مدیریت شهری در این دوره تکمیل پروژه‌های 
نیمه‌تمام و رها شده را در دستور کار قرار داده است و بهره‌برداری 
از آنها هر هفته در قالب رویداد شنبه‌های امید و افتخار انجام 
می‌شود. بزرگ‌ترین تصفیه‌خانه پایتخت که از سال1373 در 
میدان مرکزی میوه‌وتره‌بار)منطقه19( آغاز شده بود، مهم‌ترین 
طرحی است که امروز با حضور مدیران شهری بهره‌برداری 
خواهد شد. این تصفیه‌خانه در راستای بازچرخانی آب )شیوه 
بیولوژیکی با استفاده از دستگاه‌های هوادهی( طراحی شده و 
بهره‌برداری از آن قطعا می‌تواند در تأمین آب موردنیاز فضای 
سبز منطقه19 نقش کلیدی داشته باشد. به‌گفته عبدالمطهر 
محمدخانی،سخنگوی شهرداری تهران، امروز روبان فاز اول این 
تصفیه‌خانه که به نام خلیج‌فارس نام‌گذاری شده قیچی می‌شود 
و فاز دوم آن هم باهدف افزایش ظرفیت به میزان ۵ هزارمتری، 

تابستان سال آینده به اتمام می‌رسد.

اگر خیابان سیمون‌بولیوار را به سمت شمال 
بروید و از دانشگاه علوم‌وتحقیقات نیز عبور 
کنید به محله 800هزار هکتاری‌ای با قدمت 
500ساله می‌رسید که معروف است به محله حصارک. این محله از محله‌های مشهور غرب تهران به 

شمار می‌آید که در روزگاری به باغ‌های میوه و قنات‌هایش معروف بود. حال این محل، امروز به یکی 
از مناطق ناپایدار و فرسوده پایتخت تبدیل شده؛ چراکه بعد از توسعه شهرنشینی و ورود سیل 
عظیم جمعیت به تهران برای سکونت، بافت این منطقه از حالت روستایی خارج و با ساخت‌وسازهای 

غیرمجاز و غیراصولی مشکلات متعددی به این منطقه سرازیر شد.

فرناز محمدزادهگزارش2
روزنامه‌نگار

تصویب طرح تفصیلی حصارک
احسان شریفی، شهردار منطقه 5در  مصاحبه 
باهمشهری می‌گوید: محله حصارک در شمال‌غربی 
تهران قرار گرفته و یک بافت روستایی دارد. مهم‌ترین 
سازه کنار این محله، دانشگاه آزاد است که به‌دلیل 
رفت‌وآمدهایی که به این دانشگاه می‌شود، توسعه 

کمتری در این محله را شاهد هستیم.
او ادامه داد: برای مولد شدن محله و توسعه ظرفیت‌های 
گردشگری آن تصمیم گرفته شدکه  مشاور طرح 
تفصیلی انتخاب شود. سازمان نوسازی شهر تهران این 
اقدام را انجام داد و با نگاه گردشگری، سکونتگاهی، 
تصویب وضعیت سکونتگاه‌های موجود و ارتقای شبکه 

معابر بررسی طرح تفصیلی محله حصارک دنبال شد.

نوسازی 990پلاک در حصارک
رئیس سازمان نوسازی گفت: با تصویب طرح، کمک به مردم خواهیم کرد تا 
ملکشان سنددار شود و نوسازی را شروع کنیم. 66هکتار که شامل 990پلاک 
می‌شود فرسوده بوده که با ابلاغ این طرح، مشکل آن برطرف می‌شود. به محض 
ابلاغ طرح، کارگزاری را تعیین می‌کنیم تا سنددار شدن پلاک‌ها مشخص شود 

و دفتر تسهیل‌گری نیز راه‌اندازی می‌شود تا مردم را به تجمیع تشویق کند.
هدایت با اشاره به اینکه در محله حصارک پلاک‌ها ریزدانه است و باید تجمیع 
حتما صورت گیرد، گفت: امیدوار هستیم که با ساخت 4طبقه مردم استقبال 
خوبی داشته باشند؛ چراکه پیش از این، محله حصارک رسمیت زیادی نداشت. 
حتی اگر بتوانیم تجمیع‌های بزرگ‌مقیاس انجام دهیم، تراکم بیشتری نیز با 
مجوز کمیسیون ماده5 خواهیم گرفت. او افزود: سنددار کردن محله و حمایت 
از تجمیع‌ها تا سقف 4طبقه ازجمله موضوعاتی است که در طرح تفصیلی 

مشخص شده است. همچنین کمبود شدید سرانه‌های خدماتی را داریم.

جزئیات محله حصارک

شهردار منطقه5 با اشاره به طرح تفصیلی محله حصارک، افزود: ساختار طرح، 
جمعیت‌پذیری را افزایش نمی‌دهد. به ویژگی‌های بومی محله، بافت مجاور 
کوهستان و بافت گردشگری توجه شده است. ازجمله ویژگی‌های طرح، این است 
که کاربری فضای‌سبز آسیب نمی‌بیند و تمام کاربری‌های فعلی تثبیت شده و 
حتی به فضای‌سبز اضافه می‌شود. شریفی با بیان اینکه طرح محله حصارک بعد از 
3جلسه در کارگروه تخصصی کمیسیون ماده 5بررسی شد، گفت: در جلسه گذشته 
کمیسیون طرح در صحن تصویب شد و فرایند امضای صورتجلسه و ابلاغ ممکن 
است کمی زمان‌بر باشد، اما این خبر خوش را می‌‎توانیم بدهیم که طرح تفصیلی 

محله حصارک بالاخره تعیین‌تکلیف شد.
او تصریح کرد: در کنار ابلاغ طرح، خدمات محله‌ای از قبیل اصلاح و بهسازی 
جدول‌کشی‌هاو آسفالت و بهسازی‌ محله‌ای نیز انجام می‌دهیم. امیدواریم در آینده 

نزدیک تصویر و ساختار فضایی محله حصارک تغییر اساسی پیدا کند.
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جلسه با مردم محله حصارک
به‌گفته شهردار منطقه5، در آینده 
نزدیک جلسه‌ای در یکی از مساجد محله 
با حضور مشاور طرح تشکیل و جزئیات 
آن ارائه خواهد شد تا عموم مردم محله 
از امتیازاتی که طرح تفصیلی دارد، آگاه 

شوند.
منطقه5 شهر تهران بیش از 30سال 
است که تاسیس شده و اگر از بدو تاسیس 
محله بخواهیم محاسبه کنیم محله 
حصارک با وجود اینکه در بافت شهری 
منطقه5 قرار داشته فاقد طرح تفصیلی 
بوده است که همین مسئله باعث شده 
بود به‌دلیل نبود طرح تفصیلی، ساخت 
ساختمان‌های ناایمن، غیرمجاز و 
شبانه‌ساز رایج شود. حال با تصویب و 
تعیین‌تکلیف طرح تفصیلی حصارک و 
حاکم شدن ضابطه، شهروندان می‌توانند 
به‌صورت رسمی اقدام به دریافت مجوز 

برای ساخت‌وساز کنند.
مهدی هدایت، رئیس سازمان نوسازی 
شهر تهران در گفت‌وگو با همشهری 
افزود: یکی از اقداماتی که سازمان 
نوسازی پیش می‌برد، این است که 
محدوده‌های ناکارآمد را هدف بازآفرینی 
قرار دهد و طرح‌های موضوعی و موضعی 
تعریف کند و محله حصارک نیز هدف 

بازآفرینی ماست.

مشکلات ریز و درشت حصارک
به‌گزارش همشهری، محله حصارک یکی 
از محلاتی در پایتخت است که مشخص 
نبودن معابر در این محدوده سبب شده 
بود تا طرح تفصیلی آن هم بامشکل 
روبه‌روشود. املاک مردم در این منطقه 
بدون سند بود و علاوه بر این شیب‌های 
تند معابر و وجود پله‌های متعدد برای 
بسیاری از دسترسی‌ها از دیگر مشکلات 
این محله عنوان می‌شود که درصورت 
بروز حادثه، امدادرسانی را با مشکل 
روبه‌رو خواهد کرد. همچنین محله 
حصارک دارای نقاط فرسوده زیادی است 
که تنها 10درصد آن مجوز ساخت‌وساز 
داشته و سایر ساختمان‌ها که تعدادشان 
هم کم نیست، این امکان برایشان فراهم 
نیست.به‌گفته فاطمی‌عقدا، سرپرست 
دبیرخانه کمیسیون ماده 5، پیگیری 
سریع برای تصویب طرح تفصیلی این 
منطقه جهت ساماندهی هرچه زودتر 
محله بود تا علاوه بر اینکه بافت محله 
نوسازی شود، مشکلاتی که از نظر ایمنی 
و خطراتی که به جهت قرار‌گیری روی 
گسل ایجاد می‌کند هم رفع شود؛ برهمین 
اساس تهیه طرح تفصیلی به‌صورت ویژه 
برای حصارک در اولویت قرار گرفت و 
کمیسیون ماده 5، سازمان نوسازی شهر 
تهران و خود منطقه5 نیز در حال تلاش 
برای تهیه طرح تفصیلی این محله بودند.

پروژه‌های گره‌گشای منطقه19

امروز در حاشیه مراسم رویداد شنبه‌های امید و 
افتخار و پس از قیچی‌شدن روبان بزرگ‌ترین 
تصفیه‌خانه پایتخت، چند طرح دیگر هم در 
منطقه19 بهره‌برداری می‌شود. کانال هدایت آب‌های سطحی در 
بوستان شقایق بر اثر بارش‌های پاییزی ریزش کرده بود که مدیریت 
شهری در این دوره احداث دوباره آن را در دستور کار قرار داده است. 
احداث تونل و لوله‌گذاری )500متر( در قسمت زیرین بزرگراه 
آزادگان هم پروژه دیگری است که در قالب شنبه‌های امید و افتخار 

بهره‌برداری خواهد شد.
 این تونل در راستای انتقال فاضلاب از میدان مرکزی تره‌بار تا 
تصفیه‌خانه، اجرایی شده است. لوله‌گذاری در خیابان پوریای 
ولی هم با هدف رفع مشکلات شهروندان انجام شده و در نهایت 
مراسم شنبه‌های امید و افتخار با افتتاح چاه جذبی در منطقه19 
به ‌اتمام می‌رسد. این چاه در راستای رفع آب‌گرفتگی‌های اتوبان 
‌علامه عسگری، جاده قدیم و تقاطع‌های پل باقرشهر اجرایی 

شده است.

کاهش معضل پارکینگ در منطقه6

منطقه6 به‌دلیل بافت تجاری، اداری، 
مسکونی و درمانی، همواره با معضل 
کمبود جای پارک خودرو مواجه بوده 
و هست. شهرداری برای ساخت پارکینگ در این 
منطقه اعلام آمادگی کرده است، اما زمین مناسبی 
برای این کار وجود ندارد و از این‌رو مدیریت شهری 
تلاش کرده با استفاده از ظرفیت مراکز درمانی و 
بیمارستانی تا حدودی این مشکل را حل کند. در 
راستای این رویکرد، اواخر سال گذشته تفاهماتی با 
مسئولان 2 بیمارستان بزرگ و پرمراجعه‌کننده امام 
خمینی و شریعتی منعقد و عملیات احداث پارکینگ 

طبقاتی آغاز شد. 
امروز بخشی از رویداد شنبه‌های امید و افتخار به 
افتتاح این پارکینگ‌ها اختصاص دارد که مدیران 
شهری امیدوارند با این اقدام، مشکل جای پارک در 

این منطقه به حداقل برسد.

فضای پارک بیمارستانی

مشخصات عددی پروژه‌ها

پارکینگ طبقاتی بیمارستان شریعتی 
 فضای تخصیص داده شده برای ساخت پارکینگ تقریبا

۵۶۲۸ متر مربع 
 تعداد پارکینگ قابل بهره برداری حدود 650 پارکینگ

پارکینگ بیمارستان امام خمینی)ره(
  مساحت زمین ۴۲۸۲ مترمربع 

  تعداد طبقات منفی ۶
 تعداد طبقات روی سطح زمین 6

 تعداد پارکینگ تامین شده پس از ساخت حدود ۱۵۰۰ عدد
  مساحت کل سازه  ۵۱۱۱۷ متر مربع

مساحت تصفیه‌خانه خلیج‌فارس 2هکتار 
گنجایش چاه جذبی محور بزرگراهی علامه عسگری 2700مترمکعب

طول تونل سطح زیرین بزرگراه آزادگان 200متر
طول کانال آب‌های سطحی بوستان شقایق 180متر

اماکن مهم محله
 دانشگاه آزاد، رودخانه حصارک، بیمارستان فرهیختگان، مسجد جامع

 چندین باغ رستوران و تالار پذیرایی
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